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Referat af skolebestyrelsesmøde 
Onsdag den 3. april 2024 17.30-20.00 

Afbud: Vilma, Benjamin, Susanne, Rikke, Anders, Gorm 

Nyt fra ledelsen 
Gitte orienterede om, at vi er startet på processen med at kigge dybere ind i PBL og hvordan metoden skal 

bruges. Det var stort engagement i lærerkollegiet. 

Planlægningen af næste skoleår går efter planen. Vi har slået en børnehaveklasselederstilling op og en 

stilling som ressourcepædagog og har modtaget et stort antal ansøgninger. I næste uge slår vi også en 

stilling op som dansklærer på mellemtrinnet. 

Nyt fra eleverne 
Mads er trådt tilbage som formand og Karen har overtaget. 

Elevrådet har været på elevrådsdag. Her besøgte de Skolen i morgen og blev inspireret. 

Der har været tre repræsentanter afsted på SDG (verdensmål) i Grækenland. Projektet på Langebjerg er en 

konkurrence eller challenge som resten af skolen skal deltage på. 

Dagsorden for skoleudviklingssamtale 
Gitte orienterede om, at vi ikke er helt på plads med dagsorden for mødet d. 22. april kl. 13-15 endnu, men 

vi har aftalt med elevrådet at nogle af eleverne deltager på mødet ud over formand for skolebestyrelsen. Vi 

efterbehandler skoleudviklingssamtalen i skolebestyrelsen efterfølgende. 

Princip for brug af mobiltelefoner 
Gitte fortalte lidt fra status på processen, hvor elever og personale har været hørt. Udkastet er rettet til 

efter høringerne blev rundsendt og diskuteret. 

Der var et forslag om at udnytte, at der er elever fra andre skoler der har erfaringer med at være mobilfri 

og invitere dem med til en fællessamling, når ændringen præsenteres for den samlede elevgruppe. 

Kommunikationen til forældre må godt tydeliggøre, at det er en skolebestyrelsesbeslutning. Det kunne 

eventuelt være noget man markerer på skolens fødselsdag. Der er også ønske om, at der er repræsentanter 

fra skolebestyrelsen, der deltager på forældremøder ved skolestarten og fortæller om hensigten med 

princippet. 

Der er stort fokus hos både lærere og elevråd på, at vi skal sørge for at have gode tilbud til andre aktiviteter 

både inde og ude. Vi skal sørge for at vi stiller noget andet i stedet for. 

Endelig er der talt om at lave en ret tydelig launch af principperne for alle eleverne. En launch hvor vi i den 

grad har fokus på alt det vi stiller i stedet og ønsket om at give de bedste betingelser for nærvær og social 

interaktion. 

Der var også en snak om brugen af computere i pauser, som er en anden og større diskussion. 

Med enkelte rettelser blev princippet vedtaget. 
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2030-plan for børn og unges trivsel 
Vi startede punktet med en række fortællinger fra børnenes digitale liv. Det er jo i høj grad noget, der 

foregår uden for skolen i både tid og rum, men giver dønninger ind i skolen. 

Der var drøftelse af både hvad Fredensborg Kommune kommer med af initiativer og dels forslag om, at vi 

informerer for gode rådgivningsmuligheder for eleverne, som for eksempel https://sletdet.redbarnet.dk/ 

Dette blev så indgangen til en snak om 2030-planens tema om det gode digitale liv. 

• Hvordan kan man bruge dårlige eller skræmmende oplevelser til at pege fremad? Kan man lave 

informationsmaterialer, for eksempel podcast og på andre måde bruge det til at lære med. 

• Måske skal man sørge for specifik støtte til dem der har særligt brug for det? 

• Man kan godt have et socialt blik på diskussionen, så det er de udsatte der er fokus på. 

• Man skal turde opdrage og danne også på det digitale område, men det er svært fordi man er på 

udebane (og så er det lettere at forbyde) 

• Vi skal sørge for at være nysgerrige på hvad andre skoler gør. Måske nogle har nogle gode 

erfaringer. 

Temaerne bliver behandlet på Trivselsforum den 30. april. Her deltager Anders, Kim og Jonas sammen med 

ledergruppen og udvalgte personaler. Rasmus deltager som oplægsholder.  

Se 4 temaer i trivselsplanen: 

https://fredensborg.dk/borger/boern-og-unge/trivselsplan-boern-og-unge/fire-temaer 

Eventuelt og næste møde 
• Næste møde er tirsdag den 14. maj. 

• Dem der deltager på mødet den 30. april mødes eventuelt tirsdag den 7. maj og samler op og 

aftaler hvordan vi efterbearbejder mødet med resten af skolebestyrelsen. 

• Der er enkelte medlemmer der gerne vil have indkaldelser ud på mail (og ikke kun Aula). 

•  Punkter til næste møde kan meldes ind til skoleledelsen eller formanden 

Kommende punkter (ideliste): 
• Lektiefri skole 

• Skolebestyrelsen om det at være forælder på Langebjerg 

• Podcastserie 
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